

# 教室里走来两只大白鸭

诸暨这所小学有个“动物园”，课文里的动物都会引进来



记者 张学敏 文/摄

5月11日，一段两只大白鸭在教室里大摇大摆走着、就像老师监督学生上课的视频在朋友圈走红，面对满座的学生，大白鸭毫不怕生，像“巡逻员”一样来回走动，“监督”学生学习。

视频还给两只鸭子配了台词和字幕。“同学们学习都很认真。”“继续努力，撸起袖子好好干。”“咦？我听见有人在偷笑”“还在笑！被我抓到了吧！”“都好好学习！”这一幕，让大家忍俊不禁。教室里为什么会有大白鸭，谁养的？昨日，记者来到诸暨市明德小学一探究竟。

## 两只鸭子去年在学校出生

记者了解到，这两只鸭子是去年下半年在学校里出生的，小鸭子出生后一直生活在校园里，所以和学生们很熟悉。当时，学校举行三年级10岁成长礼活动，老师带领孩子们孵化鸭蛋，孩子们目睹鸭蛋孵化的全过程，见证小鸭一点点长大。

明德小学的科学老师柴洪涛告诉记者，网上的视频就是他拍摄的。每天早上，两只鸭子都会来到校门口的操场边，看着学生进校。快到中午的时候，它们会在校园里自己找地方下蛋；下午还会到图书馆前面的水池里游泳。

柴老师说，学校没有限制鸭子的行动范围。“因为鸭子有自己的生物钟，偶尔他们会到教室走廊溜达，但转一圈就走了，并不会影响孩子学习。”之所以会拍这个视频，是因为前几天他看到鸭子在食堂里面转了一圈后，大摇大摆离开，很像巡查的老师。“所以，当天看见它们进教学楼，我就一路跟着拍下了这个视频。”

## 学校还有一个动物基地

记者了解到，除了大白鸭，学校还有一个动物基地，位于学校西面的一个小山坡。记者跟随柴老师沿着台阶向上一同前去参观。基地里面养着20多对鹦鹉，还有刚刚孵化出来的小鹦鹉以及一些观赏鸡等。柴老师介绍，

基地建立的时间不长，所以目前动物不多，以后学校还将引进天鹅、孔雀等动物。目标是小学课文里出现的动物，他们都会引进。

柴老师今年33岁，原本是学校的语文老师，从小就喜欢种花养鸟，学校领导看到他这个专长和爱好，便干脆让他担任科学老师，顺便把饲养和照顾小动物的任务也交给了他。小鹦鹉一天要喂4次，为了照料好这些小家伙，柴老师每天下班都会把小鹦鹉带回家，第二天上班又把它们带回学校。

柴老师表示，现在有很多小朋友喜欢鸟和动物，但家里往往不方便养，学校建立动物基地的初衷就是解决这个问题。通过这个基地，让小朋友近距离观察动物，亲身参与养护、繁育等。通过和动物的相处，也让孩子们学习到如何保护、照顾小动物。这个过程培养了孩子们的爱心，又增强了他们的动手能力、共情能力等，可谓一举多得。

## 给孩子们带来无穷快乐

记者前去采访时，两只大白鸭正在学校图书馆前的水池里戏水玩耍，一看到柴老师，便飞快地游过来，然后跳上岸，在柴老师脚边欢快地转动，柴老师跟它们热络互动，几分钟后，大白鸭又跳进水里，快乐地不停转圈，十

分俏皮可爱，显得很通人性。柴老师说，小动物们都很有灵性，它们给孩子们带来了无穷的快乐。

去年下半年第一次孵化小鸭子时，孵化器就放在三年级的教室门口，小朋友一下课就来围观，看着它们一天天变化。小鸭子出壳的那一瞬间，孩子们都激动得跳了起来，为一个生命的诞生而雀跃。

今年新的学期开学时，学校特意设置了一个红包墙，每个小朋友都可以获得不同的红包，其中一个就是饲养小动物一周。抽到这个红包的小朋友比获得任何礼物都开心，小动物们跟着孩子们回了家，受到悉心的照顾。一周后小小“饲养员”把它们重新带回学校，还向同学们分享自己的喂养故事。

每天吃过中饭，小朋友们就跟着柴老师到基地给动物喂食，对于表现突出的小朋友，柴老师还会给予奖励。有一次，柴老师奖励了一个孩子两只鹦鹉蛋，这个孩子先是用餐巾纸细心地包好，再把它放在一次性杯子里，课间休息时，同学们争相围观。

学校还开设了一个鹦鹉拓展班，开展小动物饲养漂流活动，班里的每一个孩子都能轮流获得饲养机会。老师又因势利导，让他们撰写漂流日记，把饲养的过程记录下来。“这是很好的自然教育。我们打算把这项工作坚持下去。”柴老师说。

## 耳朵不舒服的朋友看过来

如果你的耳朵嗡嗡响，感觉有刮风声、蝉鸣声、电流声等各种不舒服的情况，请来珍舒堂免费领取价值518元的爱心舒耳卡一张，来体验一下，感受一下。

领取日期：5月16日至22日  
每日仅限20个名额，先到先得。

珍舒堂地址：  
绍兴市解放北路149号（自来水公司旁）  
咨询电话：88811815

## 空调外机装在公共外墙 三户邻居闹矛盾

外墙属全体业主共有，法院判决空调外机应拆除

记者 杜静静 通讯员 陈嘉烨

本报讯 邻里之间因为空调外机安装之事闹得不可开交，最终对簿公堂。近日，上虞区人民法院审理了这起案件。

张某、严某和高某分别是上虞某小区同单元楼的相邻住户。高某在房屋装修时，未经审批擅自在两处房屋中间的通风井内搭建钢制挂架，并在挂架上安装了两台中央空调外机。空调外机功率较大，排风口正对相邻方所有的房屋厨房窗户，且距离较近，空调使用时所排放的热气、产生的噪音给相邻方的正常生活确实造成了一定的影响，侵犯了张某、严某的合法权益。法院判令高某限期拆除两台中央空调外机。

主审法官说，这桩诉讼反映了不少业主存在的认识误区：空调外机安装在公共外墙上而不是邻居的产权面积内，相邻方就无权干涉。实际上，公共外墙作为物业公共设施，属于全体业主共有，业主在安装空调外机时应正确的预留位置安放空调外机，不应该损害其他相邻人的合法权益。如果因权利的行使，给相邻不动产权利人造成妨碍，应承担停止侵害、排除妨碍、消除危险、恢复原状等民事责任。

高某则辩称，自己安装的空调外机是在房屋设备平台附近，自安装到现在，基本上没怎么用过空调。就算空调外机偶尔开启，也不会影响张某、严某家厨房通风。其次，这幢楼也有其他业主违规安装了空调外机，

要求驳回张某、严某的诉讼请求。

法院审理认为，该小区在建设过程中就已经为每套房屋设置了摆放空调外机的设备平台，高某将设备平台另作他用后，未充分考虑相邻方的利益，未经批准擅自在两处房屋中间的通风井搭建钢制挂架，并在挂架上安装了两台中央空调外机。空调外机功率较大，排风口正对相邻方所有的房屋厨房窗户，且距离较近，空调使用时所排放的热气、产生的噪音给相邻方的正常生活确实造成了一定的影响，侵犯了张某、严某的合法权益。法院判令高某限期拆除两台中央空调外机。

主审法官说，这桩诉讼反映了不少业主存在的认识误区：空调外机安装在公共外墙上而不是邻居的产权面积内，相邻方就无权干涉。实际上，公共外墙作为物业公共设施，属于全体业主共有，业主在安装空调外机时应正确的预留位置安放空调外机，不应该损害其他相邻人的合法权益。如果因权利的行使，给相邻不动产权利人造成妨碍，应承担停止侵害、排除妨碍、消除危险、恢复原状等民事责任。

## 从日本回家乡探亲 隔离酒店感受温暖

记者 曹凯宁

近日，绍兴越都安保服务有限公司收到一封表扬信，来信人是从日本回绍兴探亲的胡女士。

今年“五一”节前，胡女士从日本回绍兴探亲，因疫情管控要求，被安排到酒店隔离，隔离期间，负责酒店安保工作的绍兴越都安保服务有限公司的保安人员服务既热情周到又不失专业，令胡女士十分感动。

胡女士说，自己已经两年没回家乡了，入住隔离酒店后，保安小陈又是

帮她提行李箱，又是不停宽慰她：七天坚持一下很快就会过去的，平时有什么事，尽管随时吩咐。对于久别绍兴的游子来说，听到熟悉的乡音和暖暖的话语，心中涌起的感动真的无法用语言来形容。还有一次，她让小陈帮忙做了一件事情后，想发个小红包以表感谢，没想到小陈认真地说，他是党员志愿者，为隔离人员做好服务是应该的，这话让胡女士听了十分感动，因此，她特意写信赞扬这位保安的敬业精神。

## 杭州专家坐诊中心医院

本周，来自杭州著名医院的专家将坐诊绍兴市中心医院。

周三：  
放射科：由浙大邵逸夫医院章士正主任医师坐诊放射科。

周六：  
病理科：由浙大二院许晶虹副主任医师坐诊病理科。

预约电话：85581000。  
绍医广（3）【2022】第05-18-02号